
Elintarviketeollisuuden 
vastuullisuusmielikuva:
tulosten yhteenveto
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Selvityksen perustiedot

2

Selvityksen tavoite:
Tavoitteena oli selvittää 

suuren yleisön 
näkemyksiä ja mielikuvia 
elintarviketeollisuudesta 
ja sen vastuullisuudesta

Otoksen koko ja painotus:
Selvityksen otos oli 1000 

suomalaista. Otos 
painotettiin iän, 

sukupuolen, 
asuinpaikkakunnan tyypin 

ja maakunnan mukaan 
vastaamaan suomalaista 

aikuisväestöä 
valtakunnallisesti.

Tiedonkeruu:
Tiedonkeruu toteutettiin 

7.1.-15.1.2025 Iro 
Researchin 

valtakunnallisen internet 
kuluttajapaneelin kautta

Selvityksen validointi:
Aineisto validoidaan mm. 

vertaamalla 
paneelijärjestelmän ja 

vastausten taustatietoja, 
analysoimalla annettuja 
vastaulsia ja lomakkeen 

täyttöasetta.
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Vastuullisuuden osa-alueilla onnistuminen vs. tärkeys

Kaikki vastaajat, n=1000

Miten hyvin tai huonosti suomalainen elintarviketeollisuus on mielestäsi onnistunut seuraavilla vastuullisuuden osa-alueilla? /
Miten tärkeitä seuraavat vastuullisuuden osa-alueet ovat sinulle, kun mietit elintarviketeollisuutta – siis ruokien ja juomien valmistusta?
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Eri alojen vastuullisuus Suomessa

Kaikki vastaajat, n=1000

Yleisesti ottaen, miten hyvin tai huonosti seuraavat alat ovat huolehtineet vastuullisuudestaan Suomessa? Onko näiden alojen toiminta mielestäsi…
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Ruokaketjun eri toimijoiden vastuullisuus Suomessa

Kaikki vastaajat, n=1000

Entä miten ruokaketjun eri toimijat ovat mielestäsi huolehtineet vastuullisuudestaan Suomessa? Onko näiden alojen toiminta mielestäsi…
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Tietolähteiden luotettavuus

Kaikki vastaajat, n=1000
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Poliitikot
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%

Kun puhutaan ruokien ja juomien valmistuksen eli elintarviketeollisuuden vastuullisuuteen vaikuttavista asioista, miten luotettavana tai epäluotettavana 
pidät seuraavia tietolähteitä?
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Väittämien sopivuus

Kaikki vastaajat, n=1000

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?
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Elintarviketeollisuus on tärkeä osa Suomen omavaraisuutta ja
huoltovarmuutta

Elintarviketeollisuus on Suomessa merkittävä työllistäjä

Suomessa tuotettu ruoka ja juoma on vastuullisempaa kuin ulkomailla
tuotettu

Suomalainen elintarviketeollisuus elää ajassa ja uudistuu jatkuvasti

Ruoka- ja juomatuotteiden vastuullisuutta on vaikea arvioida

Olen valmis maksamaan enemmän todistetusti vastuullisesta
elintarvikkeesta

Mielikuva ruoka- ja juomatuotteiden terveellisyydestä painaa
ostopäätöksissäni enemmän kuin mielikuva niiden vastuullisuudesta

Suomalaiset elintarvikealan yritykset ovat vastuullisuuden edelläkävijöitä

Elintarviketeollisuus huolehtii ympäristön hyvinvoinnista

Saan selkeää tietoa Suomessa valmistettujen ruokien ja juomien
vastuullisuudesta
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2 Jokseenkin eri mieltä 1 Täysin eri mieltä En osaa sanoa

%
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Elintarvikealan yritysten onnistuminen

Kaikki vastaajat, n=1000

Miten hyvin tai huonosti suomalaiset ruokia ja juomia valmistavat yritykset ovat onnistuneet edistämään seuraavia tavoitteita?
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Yritysten vastuullisuusviestintä
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%

Kaikki vastaajat, n=1000

Mitkä seuraavista kertovat mielestäsi luotettavasti siitä, että ruokia ja juomia valmistava yritys toimii vastuullisesti? Valitse 1–3 tärkeintä.
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Lisätietoa tutkimuksesta ja 
tuloksista:

Satumaija Levón
vastuullisuusjohtaja

satumaija.levon@etl.fi
040 752 8537

mailto:satumaija.levon@etl.fi
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